a) b)

Rys. 26.13. a) Ptyta z niepolarnego dielektryka. Kota przedstawiajg elektrycznie obojetne
atomy w plycie. b) Przytozenie pola elektrycznego przez naladowanie oktadek kondensatora;
pole czgdciowo rozciaga atomy, rozsuwajagc Srodki dodatniego i ujemnego fadunku. c) Roz-
sunigcie wytwarza fadunki powierzchniowe na $cianach ptyty. Ladunki te wytwa.rzajq pole o
natgzeniu E', ktére Jest skierowane przeciwnie do natgzenia przylozonego pola Eo Wypad-
kowe natezenie pola E wewnatrz dielektryka (suma wektorowa natezen EO iE ) ma ten sam
kierunek, jak wektor Eo, ale mniejszg wartos¢



